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3.1 Quelle appellation peut-on don-

ner au filtre F de la figure 3.1 7
O passe-bas O passe-bande

O passe-haut O impossible a dire

3.2 Un convertisseur numérique-ana-
logique délivre un signal v,. Quel type
de filtre pourra restituer le signal sinu-
soidal v, (fig. 3.19) ?
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Figure 3.19

O passe-bas O passe-bande

O passe-haut [ impossible a réaliser
3.3 Le gain d’un quadripoéle est égal a
-25 dB. Quelle est 'amplitude de la
tension d’entrée lorsque 'amplitude de
la tension de sortie est égale a 169 mV ?

O3V 0356V O095mV 01,07V

trole des connaissances

3.4 A une fréquence f,, le gain d’un
filtre est égal a 8 dB et la tension effi-
cace de sortie est Vg, =1,9 V. Quelle
sera la valeur Vg, a une fréquence f,
pour laquelle le gain est égal a 10 dB (le
niveau d’entrée restant constant) ?

038V 024V 0O15V 06V

3.5 La transmittance d’un filtre passe-

1
e
bas RC est T 170,159

sa fréquence de coupure ?
06,28 Hz 01 Hz O039,5 Hz [J 159 Hz

. Quelle est

3.6 La fréquence de coupure d’'un filtre
constitué par un quadripole RC est
f.=12 kHz. Calculer la valeur de la
résistance si la capacité du condensa-
teur est égale a 2,2 nF.

03790 0O37,9kQ O110kQ O6 kO

3.7 Le facteur de qualité d'un filtre
sélectif est Q,=35 et sa bande pas-
sante est égale a 150 kHz. Calculer sa
fréquence centrale f, .

[0 836 kHz 4,29 kHz
05,25 MHz [ 225 kHz
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Figure 3.1

[image: image3.png]3.11 Le quadripdle de la figure 3.22 est
utilisé en régime sinusoidal.

Figure 3.22

1° Etablir 'expression de la transmit-

V.
tance T-——§ en fonctlon de R L et o

Ve
Montrer que T peut se mettre sous la
forme T=—02 Exprimer w, en
- » @
1 +] zu—

0
fonction de R et L.

2° Quel type de filtrage est réalisé par ce
quadripéle ?

3° Application numérique : L=25 mH ;
R=10kQ. Calculer la fréquence de
coupure f.

'3.12 La transmittance T d'un filtre
passe-bas du premier ordre s’écrit

T=—

1+j 2
@o

1°Ecrire l'expression de son gain

G=201g|T| ‘en fonction de la pul-

sation w.

2° Montrer que pour des pulsations w
trés grandes devant wy, G =-201g wﬂ .
0
Comment ce résultat permet-il de
retrouver la pente de - 20 dB/décade
dans la bande atténuée, valeur trouvée
expérimentalement (paragraphe 2.1.3) ?

3.13 Filtre actif en régime sinusoidal

Ry=25k0)
|
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R, =10kQ
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Figure 3.23 vV
1° Montrer que la transmittance T= ;,S
~E
du ﬁltre passe-haut de la figure 3.23
T
est de la forme: T=—2—,
2 @y
1+ —
jo

Exprimer T, et w, en fonction de R,,
R, et C.

2° Application numérique : calculer la
fréquence de coupure f, et le gain
limite G,,, & fréquence infinie.

3° Avec tr01$ _points seulement, mdlquer
Iallure de la courbe de gain G(f), avec une
échelle logarithmique en abscisse. Aprés
voir déterminé la phase ¢ aux fréquences
limites, tracer I’allure de la courbe ¢(f) .




Exercice

Tracer le diagramme de Bode du filtre dont on a relevé les caractéristiques ci-dessous.

	f (Hz)
	ue (V)
	us (V)
	T
	G

	50
	2,28
	0,24
	0,105
	-19,6

	70
	2,28
	0,336
	0,147
	-16,6

	100
	5,12
	1,08
	0,211
	-13,5

	200
	2,24
	0,975
	0,435
	-7,2

	300
	2,2
	1,44
	0,655
	-3,7

	500
	2,12
	2,4
	1,132
	1,1

	694
	2
	3,04
	1,520
	3,6

	1000
	2
	3,04
	1,520
	3,6

	2000
	1,88
	1,52
	0,809
	-1,8

	3000
	1,88
	0,96
	0,511
	-5,8

	5000
	1,84
	0,56
	0,304
	-10,3

	7132
	1,84
	0,408
	0,222
	-13,1

	10000
	1,84
	0,288
	0,157
	-16,1

	20000
	1,88
	0,156
	0,083
	-21,6

	30000
	1,84
	0,116
	0,063
	-24,0

	50000
	1,84
	0,092
	0,050
	-26,0

	70940
	1,84
	0,092
	0,050
	-26,0


Relever la fréquence centrale f0, la bande passante à –3dB, et calculer le facteur de qualité 
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